Falldiskussion Karl-Åke Sjöborg 2017
Det är sommar och varmt. Larmet som kommer in handlar om en trafikolycka som ligger långt från närmaste resurs. Olycksplatsen ligger mellan två vårdcentraler, ca en knapp timme vardera vägen. Närmaste sjukhus är 3,5 timmar med bil och närmaste traumacenter 8 timmar med bil.
Upplysningarna som kommer in talar om flera medvetslösa, men kommunikations tekniskt är skadeplatsen problematisk och möjligheter till bra information begränsade.
Du är tjänstgörande läkare på en räddningshelikopter på Banakbasen i Nordnorge. https://www.google.se/maps/@70.0662964,24.9819601,6z
[bookmark: _GoBack]Du har all relevant intensivvård- och akutsjukvårdsutrustning ombord. Till din hjälp på helikoptern har du en "räddningsman" med medicinska kunskaper motsvarande sjuksköterska. Det finns dessutom en maskinist och en systemoperatör med basala medicinska kunskaper ombord.

Detta är ett exempel på hur knapphändiga uppgifterna kan vara inledningsvis. Trots detta är det absolut nödvändigt att formulera en plan för sig själv och teamet och utifrån den förbereda sig. Inte minst när man, som i detta fallet befinner sig mycket långt från sjukhus.

Detta fallet kommer utveckla sig under diskussionen men fundera på några tidiga frågeställningar för er att ta med in i situationen/diskussionen:
 
 1. Vad kan ha hänt?
 2. Kan vi få mer information?
 3. Vad kan tänkas vara relevanta resurser?
 3. Andra transportmöjligheter?
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